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şi culoare oraşului. Cu sprijinul 
administraţiei, Muzeul de Artă 
Populară a organizat un târg 
rezervat meşterilor populari; 
pentru a celebra patronii spirituali 
ai oraşului: Sfi nţii Împăraţi 
Constantin şi Elena, muzeul a 
organizat  o expoziţie de icoane. 
Biblioteca Judeţeană a iniţiat 

Primăria Municipiului 
Constanţa a organizat o paletă 
bogată de activităţi culturale 
întâmpinând Ziua Constanţei 
cu un val de evenimente şi cu 
spectacole care i-au atras pe 
turişti să întârzie în faţa scenelor 
ori pe PROMENADA de la 
CAZINOU, un loc ce dă farmec 

câteva proiecte ce au avut darul 
să-i atragă pe constănţeni. De pe 
afi şul cu evenimente am reţinut 
dialogul dintre invitaţi şi Delia 
Cornea, managerul Muzeului de 
Istorie Națională şi Arheologie 
Constanța şi talentatul şi inspiratul 
cronicar Cristian Cealera. 

ZILE CU SPECTACOLE ȘI VOIE BUNĂ

(continuare în pag. 8)
Adrian Crăciun

Constanța găzduiește
MARITIME BUSINESS WEKK 2025

COOPERARE INTERNAȚIONALĂ 
ȘI STRATEGII PENTRU VIITORUL 

INDUSTRIEI MARITIME

Maritime Business Week 
2025 a debutat astăzi la Pavilionul 
Expozițional Constanța, reunind 
lideri ai industriei maritime, autorități 
române și internaționale, investitori 
și membri ai corpului diplomatic, în 
cadrul celui mai amplu eveniment din 
România dedicat transporturilor și 
economiei maritime.

Pe acordurile vibrante ale 
Fanfarei “Muzica Apelor”, s-a 
deschis ofi cial ce-a de a doua ediție 
internațională a evenimentului de 
anvergură internațională, dedicat 
industriei maritime. Manifestarea 
marchează un moment așteptat 

de profesioniștii din domeniu, 
specialiști, investitori și autorități, 
dar și de publicul larg interesat de 
multiplele fațete ale sectorului naval 
– economice, strategice, logistice, de 
agreement și lista contiună.

Inaugurarea evenimentului 
a fost marcată de participarea 
conducerii Camerei de Comerț, 
Industrie, Navigație și Agricultură 
(CCINA) Constanța, a Camerei 
de Comerț și Industrie a României 
(CCIR), precum și a reprezentanților 
administrației publice locale și 
centrale.

(continuare în pag. 8)
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SE AFLĂ ÎN PREGĂTIRE PROGRAMUL
PRIMA  SERĂ

E vremea când pe agenda 
fermierilor se afl ă câteva 
priorităţi, una mai prezentă ca 
alta, sunt priorităţi care sprijină 
performanţa în agricultură. Şi 
performanţa trebuie să înceapă 
din ferma de familie, pentru că 
ferma de familie, trebuie să iasă 
din tona de subzistenţă. Calea 
către performanţă este uşor de 
găsit atunci când tinerii fermieri 
apelează la proiecte şi caută 
soluţii să îşi dezvolte afacerea 
prin aplicarea unor tehnologii de 
ultimă oră, tehnologii inovative.

Din păcate, în unele cazuri, 
fermierii au în faţă un obstacol 
care persistă: birocraţia. Mai 
nou, Parlamentul European 
caută soluţii pentru a simplifi ca 
procedurile privind accesarea 
fondurilor europene. Tinerii 
fermieri au nevoie de sprijin, 
fermele mici şi mijlocii trebuie 
să facă investiţii şi să se 
adapteze unor rigori care să 
le dea încredere pentru a face 

E  VREMEA  PROVOCĂRILOR
O NOUĂ ATITUDINE PRESUPUNE 

INVESTIŢII ÎN PROCESAREA MATERIEI PRIME

pasul următor: dezvoltarea 
afacerii. O dezvoltare care să 
le dea curaj pentru a se asocia, 
iar asocierea mai presupune 
ceva: ferma trebuie să fi e într-o 
nouă etapă, etapa când fermierii 
trebuie să fi e competitivi prin 
producţii. O asociere se face 
pentru a înregistra performanţă. 
Şi profi t.

Şi pentru a ajunge la 
performanţă, cooperativele 
agricole trebuie să benefi cieze 

de o infrastructură îmbunătăţită. 
Mai mult, cooperativele agricole 
vor fi  nevoite să facă investiţii şi 
să se sprijine pe un lanţ integrat. 
Valoarea adăugată, în acest caz, 
rămâne în cooperativă. În acest 
an, Ministerul Agriculturii caută 
soluţii să continue RURAL 
INVEST, un program care ar 
putea fi  un punct de sprijin 
pentru fermieri.

În legumicultură, 
spre exemplu, Ministerul 

Agriculturii a pregătit câteva 
scheme de ajutor, îndeosebi 
pentru cei care cultivă legume în 
spaţii protejate. Tot Ministerul 
Agriculturii pregăteşte un 
proiect ce vizează, fapt notabil, 
Prima Seră. Asupra acestui 
subiect vom reveni cu detalii. 
Planul Naţional Strategic, un 
program generos cu tinerii 
fermieri vine, în această etapă, cu 
câteva facilităţi atunci când este 
vorba de irigaţii. În 2025 vor fi  
irigate 1,7 milioane de hectare, 
iar 50 la sută din costurile cu 
energia vor fi  plătite de stat; în 
sistemele de irigaţii se vor face 
investiţii; într-o primă etapă 
infrastructura secundară va fi  
reabilitată, după cum precizează 
Ministrul Agriculturii. „Până în 
2027 vor fi  irigate 2,7 milioane 
hectare”, spune Florin Barbu, 
Ministrul Agriculturii.

Indiferent de anotimp, 
fermierii se afl ă în campanie, iar 
acum e vremea unor provocări 
care trebuie întâmpinate cu 
soluţii viabile ce pot fi  un punct 
de sprijin pentru proiectele 
şi investiţiile cooperativelor 
agricole. Pentru fermierii care 
se asociază, companiile vin şi 
cu oportunităţi, încă un semn 
că P.N.S. (Planul Naţional 
Strategic) are o mare deschidere 
pentru fermele mici şi mijlocii, 
îndeosebi către inovaţie şi către 
un sistem informatic performant. 

E adevărat, acest sistem costă, 
dar fără el nu putem scrie despre 
noi performanţe. Fermierul, spre 
exemplu, are nevoie, după cum 
remarca Adrian Pintea,Secretar de 
Stat în Ministerul Agriculturii, de 
semnătură electronică. Semnătura 
electronică îl ajută pe fermier, 
îl ajută să reducă din costuri, îl 
ajută să acceseze fără birocraţie 
fi nanţări europene.

Florin BARBU, Ministrul 
Agriculturii, spune că se vor 
aduce îmbunătăţiri unor scheme 
de ajutor pentru fermieri, ceea ce 

înseamnă o minune a birocraţiei. 
APIA va fi  implicată şi de acum 
încolo în privinţa aplicării 
politicilor agricole. Schemele de 
ajutor îi vor ajuta pe fermieri să 
aibă predictibilitate şi să devină tot 
mai competitivi într-o piaţă atât de 
dinamică. Pe agenda premierilor 
sunt câteva priorităţi. Un subiect 
de activitate este creditul 
fermierului. El e o necesitate . E 
vorba de un credit care ar putea 
fi  un sprijin pentru dezvoltarea 
fermei. Legea Arendei e într-o 
continuă schimbare. La ora când 
scriem aceste rânduri ea a fost 
întoarsă în Parlament, după cum 
precizează şeful comisiei pentru 
agricultură. Şi Legea Arendei 
va suferi unele schimbări, ele 
vor reseta, să spunem aşa, 
agricultura, vor apărea, nu-i 
aşa?, noi oportunităţi, vor apărea 
noi strategii pentru încurajarea 
tinerilor fermieri, mai cu seamă 
că, în ultima vreme, Comisia 
Europeană a schiţat o foaie de 
parcurs ce vizează simplifi carea 
procedurilor când vine vorba de 
schemele de ajutor. 

Tinerii fermieri sunt, se ştie, 
parte din soluţiile de ultimă oră 
care sprijină competitivitatea şi 
performanţa în agricultură.

Mai nou, Ministerul 
Agriculturii vine în întâmpinarea 
unor aşteptări şi îi ajută pe tineri să 
achiziţioneze utilaje noi. RABLA 
pentru tractoare e un program ce 
se adresează fermierilor interesaţi 
să facă achiziţii şi să benefi cieze 
de o dotare corespunzătoare, 
fermierii interesaţi de depozitarea 
producţiei şi de procesare, 
activităţi care aduc benefi cii. Ei 
sunt încurajaţi să scrie proiecte şi 
să facă dotări cu utilaje moderne, 
să vină cu tehnologii de ultimă oră 
şi să reducă, în sfârşit, costurile, 
un obiectiv care se afl ă pe agenda 
fermierilor în fi ecare campanie.

Buna gospodărire ar putea 
să înceapă, după cum remarca 
Iulia Bruchental, trebuie ajutaţi 
să facă investiţii şi să îşi dezvolte 
afacerile, trebuie sprijiniţi să 
facă o agricultură într-un circuit 
integrat şi să aibă la îndemână 
proceduri simplifi cate. 

●   STAREA AGRICULTURII
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Comuna MIHAIL KOGĂLNICEANU

TECHIRGHIOL

UN PROIECT CARE VA
DIMINUA POLUAREA

Ancuţa Belu, primar de 
trei stele, distincţie pe care a 
primit-o în cadrul ACoR, adaugă 
proiectelor afl ate în derulare 
alte câteva investiţii în comuna 
Mihail Kogălniceanu, semn că 
între Primărie şi Consiliul Local 
există o bună colaborare de fi ecare 
dată când e vorba de colaborare, 
de fi ecare dată când e vorba de 
comunitate, de dezvoltarea ei şi 
de îmbunătăţirea infrastructurii 
dintr-o localitate din Zona 
Metropolitană Constanţa. Acum 
scriem despre un proiect  care va 
fi  implementat şi în alte localităţi 
din zona amintită, cu deosebire că 
Primăriei M. Kogălniceanu i-a fost 
aprobată cererea de fi nanţare prin 
PNRR, un program generos cu 
gospodarii care promovează o stare 
de spirit ce încurajează investiţiile 
şi „gradul de maturitate al unor 
proiecte”, după cum precizează 
primarul comunei.

Ancuţa Belu – pune la 
dispoziţia celor interesaţi câteva 
detalii: Proiectul îşi propune 
diminuarea cantităţii de nitraţi 
deversată în pânza freatică şi 
îmbunătăţirea condiţiilor pentru 
sănătatea populaţiei şi a condiţiilor 
de mediu. El este intitulat sugestiv: 

SISTEME INTEGRATE DE 
COLECTARE A GUNOIULUI 
DE GRAJD.

Când vine vorba despre acest 
proiect, primarul adaugă: „Sunt 
benefi cii pe termen scurt; se asigură 
spaţiul conform de depozitare 
pentru gunoiul de grajd generat la 
nivelul fermelor şi gospodăriilor, 
se va reduce depozitarea în spaţii 
neamenajate şi pe terenurile 
agricole, se vor reduce deversările 
de nitraţi în ape. Printr-o bună 
gospodărire se vor asigura 

facilităţi de selectare şi transport, 
de depozitare şi împrăştiere a 
gunoiului de grajd. Se va contura un 
sprijin pentru sectoarele pomicol, 
viticol şi legumicultură. Mai mult, 
e de aşteptat să întâlnim o nouă 
atitudine privind comportamentul 
cetăţenilor. Primăria şi Consiliul 
Local îşi propun să promoveze, 
în cel mai scurt timp, măsurile şi 
reglementările din CODUL DE 
BUNE PRACTICI AGRICOLE”.

Potrivit informaţiilor puse la 
dispoziţie de către Ancuţa Belu am 
reţinut că în urma acestei investiţii 
se vor achiziţiona vehicule cu cea 
mai bună tehnologie în promovarea 
măsurilor de protecţie a mediului. 
Investiţia, fapt notabil, va avea o 
contribuţie substanţială în ceea ce 
priveşte adaptarea la schimbările 
climatice. Cu alte cuvinte se vor 
lua măsuri de prevenire, sortare 
şi reciclare a gunoiului de grajd. 
Poluarea se va diminua şi ea.

Proiectul, iată încă un 
detaliu, sprijină Primăria să ia 

decizii şi să intervină pentru 
perfecţionarea mediului de 
gestionare a gunoiului de grajd; 
se vor îmbunătăţi condiţiile de 
muncă şi de viaţă pentru cetăţeni 
şi vor fi  favorizate condiţiile pentru 
activităţi economice care sprijină 
dezvoltarea agriculturii ecologice; 
încă o facilitate: în zona rurală, 
cum e cazul şi la M. Kogălniceanu, 
se vor înfi inţa asociaţii şi grupuri 
de producători agricoli vor accesa 
proiecte ce încurajează aplicarea 
unor tehnologii inovative ce vor 
sprijini procesarea produselor, 
îndeosebi a materiei prime. 
Proiectul va combate, cum 
spuneam, poluarea cu nitraţi a apei 
din zonă, grupul ţintă este, atenţie, 
alcătuit din 3250 de gospodării, 
ferme mici şi mijlocii.

Mihail Kogălniceanu este 
– după cum ştiţi – o comună cu 
oameni gospodari, mulţi dintre 
ei crescători de animale, ale 
căror produse ajung în pieţele 
constănţene.

Sâmbătă, 3 mai 2025, 
orașul Techirghiol a fost gazda 
festivalului Hîdîrlez, organizat 
de Uniunea Democrată Tătară. 
Această celebrare a patrimoniului 
cultural imaterial UNESCO a fost 
realizată sub patronajul Comisiei 
Naționale a României pentru 
UNESCO (CNR-UNESCO), 
proiect cultural  fi nanțat de 
Ministerului Culturii, fi ind 
parte dintr-un proiect dedicat 

promovării și păstrării valorilor 
culturale ale comunității tătare.

Festivalul Hîdîrlez, o 
sărbătoare tradițională de 
primăvară/vară, a adus împreună 
comunitatea și vizitatori din 
întreaga țară. Deschiderea ofi cială 
a fost marcată de un mesaj de bun 
venit din partea domnului Naim 
Belgin, președintele Uniunii 
Democrate Tătare, urmat de un 
discurs captivant al domnului 

Demeter András István, Secretar 
de Stat în Ministerul Culturii, 
care a subliniat semnifi cația 
profundă și originile acestei 
sărbători. Domnul Codrin Tăut, 
reprezentant al CNR-UNESCO, 
a evidențiat importanța protejării 
patrimoniului imaterial, punând 
accent pe unicitatea Hîdîrlezului.

Evenimentul a fost onorat 
și de prezența domnului Atajan 
Beghanov, reprezentant al 
Ambasadei Turkmenistanului în 
România, care a oferit cadouri 
simbolice în cadrul ceremoniei. 
De asemenea, mesajul ofi cial 
al Departamentului pentru 
Minorități din Ministerul Culturii 
a fost transmis de doamna Aurora 
Caravasile.

Festivalul a fost o oportunitate 
pentru tineri și copii de a promova 
și transmite patrimoniul imaterial 
al umanității, prin activități 
diverse, inclusiv jocuri și sporturi 
tradiționale (mangala, Toguz 
kumalak, bestemshe, așîk atîu, 
beș așîk, kol kureş, arcul istoric, 
kureș, taiak tartîș), gastronomie 
tradițională (șiberek, kobete, 
gozleme, giantik, baklava, plov, 

ceai și cafea), ateliere creative 
(pictura Ebru, pictura pe piatră, 
caligrafi e) și meșteșuguri (pielărie, 
arme medievale).

Seara a fost încununată de 
muzică tradițională, cu ansambluri 
și artiști locali și internaționali. 
Spectacolul artistic a fost apreciat 
de toți cei prezenți, avându-i ca 
protagoniști pe artiști consacrați 
ai comunității tătare, precum 
Aidin Gelal și Dr. Mesut Baubek, 
alături de Ansamblul Primăriei 
Techirghiol. Reprezentațiile 
au continuat cu ansambluri 
tradiționale din Vetovo-Bulgaria, 
Silistra-Bulgaria și Copceac-R. 
Moldova, precum și cu artiști 
locali din Mangalia (Leila Osman) 
și Baspinar (Selim Raşit).

Seara s-a încheiat simbolic 
pe plaja Turquoise din Venus, 
unde s-a aprins tradiționalul foc 
al străbunilor, un moment de 
profunzime culturală și mistică. În 
ciuda frigului, invitații au rămas 
prezenți, iar domnul Demeter 
a încheiat ritualul prin cele trei 
sărituri peste foc, într-un gest ce 
a reînviat simbolic legătura cu 
tradiția și renașterea naturii.

FESTIVALUL HÎDÎRLEZ 2025

O OAZĂ DE CULTURĂ ȘI TRADIȚIE 
ÎN INIMA DOBROGEI

Andreea Pascu

●   ADMINISTRAȚIE



„Bebe Trusou” prinde viață: 
mii de părinți din Constanța vor 
primi sprijinul promis

Au fost alimentate cardurile 
pentru 776 de benefi ciari ai 
programului „Bebe Trusou”, 
destinat sprijinirii părinților cu 
nou-născuți. Este vorba despre 
familiile care au depus cereri în 
perioada februarie – august 2023. 
Restul constănțenilor care au 
aplicat ulterior vor primi sprijinul 
în perioada următoare.

Primele carduri au fost 
distribuite de către viceprimarul 
Costin Răsăuțeanu, inițiatorul 
proiectului: „Ne-am dorit 
ca acest program să vină în 
întâmpinarea nevoilor reale 
ale părinților care trec printr-o 
perioadă emoționantă, dar plină 
de provocări. Bebe Trusou este 
mai mult decât un ajutor fi nanciar 
– este un gest de solidaritate și 
grijă din partea comunității. Sunt 
bucuros că, în sfârșit, putem livra 

acest sprijin acolo unde este cu 
adevărat nevoie.”

Sprijinul fi nanciar acordat 
fi ecărei familii este în cuantum 
de 2.000 de lei, sumă menită să 
acopere cheltuieli esențiale în 
primele luni de viață ale copilului.

Programul „Bebe 
Trusou” refl ectă angajamentul 
administrației locale de a sprijini 
creșterea natalității și de a oferi 

INFORMARE PUBLICĂBEBE TRUSOU

un start cât mai echilibrat în viață 
pentru cei mai mici constănțeni.

Pentru mai multe informații 
despre program și condițiile de 
eligibilitate, constănțenii pot 
accesa pagina ofi cială: https://
primaria-constanta.ro/pagina-
dgas/bebe-trusou/  sau pot 
contacta Direcția Generală de 
Asistență Socială Constanța, la 
numărul de telefon: 0341 180 115.

SFATUL SPECIALISTULUI
BENEFICIILE FRUCTELOR DE SEZON

După lunile reci de iarnă, 
când mesele au fost dominate de 
alimente consistente și mai puține 
produse proaspete, apariția fructe-
lor de sezon este un adevărat dar 
pentru organism.

Fructele de primăvară, la fel 
ca legumele de primăvară sau verde-
țurile de sezon, sunt pline de vitami-
ne, minerale și antioxidanți esențiali 
pentru revitalizarea corpului și pen-
tru susținerea sănătății în perioada 
de tranziție către anotimpul cald.

Consumul regulat de fructe 
proaspete în această perioadă are 
numeroase efecte pozitive asupra 
sănătății. În primul rând, acestea 
sunt bogate în vitamina C, esențială 
pentru susținerea sistemului imuni-
tar și pentru producerea colagenu-
lui, ceea ce contribuie la menținerea 
sănătății pielii și a articulațiilor. De 
asemenea, vitamina A și betacarote-
nul, prezenți în multe fructe de se-
zon, ajută la îmbunătățirea vederii și 
protejează celulele împotriva efec-
telor nocive ale radicalilor liberi.

Un alt benefi ciu major este 
aportul de fi bre alimentare, esenția-
le pentru o digestie sănătoasă. Aces-
tea favorizează un tranzit intestinal 
echilibrat și ajută la menținerea 
unei fl ore intestinale sănătoase. În 
plus, antioxidanții din fructe con-
tribuie la prevenirea bolilor cardio-
vasculare și la reducerea riscului de 
afecțiuni cronice.

Căpșunele furnizează 
o cantitate semnificativă de 
fibre, acid folic și vitamina C. 
Căpșunele sunt printre cele mai 
bogate fructe în vitamina C și 
acid folic, conținând 35% și, 
respectiv, 10% din doza zilnică 
recomandată. Având 3 grame 
de fibre per porție (o cană), 
căpșunele ajută la atingerea până 
la 15% din aportul zilnic de fibre 
recomandate, care este de 34 
grame. Căpșunele ar putea ajuta 
la protejarea împotriva bolilor de 
inimă datorită conținutului lor de 
antociani și quercetină. Un studiu 
a evidentiat faptul că antocianina 
poate fi corelată cu un risc mai mic 
de atac de cord. În plus, conform 
unor cercetării efectuate în anul 
2016, quercetina are proprietăți 
antiinflamatoare, care reduc riscul 
de ateroscleroză. Potasiul prezent 
în căpșune, susține în plus și 
sănătatea inimii.

Cireșele sunt bogate în 
antioxidanți, cum ar fi  antocianii, 
care ajută și la reducerea infl amației. 
Pot diminua simptomele asociate 
cu afecțiuni infl amatorii cronice, 
cum ar fi  artrita. Studiile sugerează 
că cireșele pot îmbunătăți sănătatea 
inimii prin reducerea tensiunii 
arteriale și prin scăderea nivelurilor 
de colesterol rău (LDL). Cireșele, 
în special soiurile acre, sunt o sursă 
naturală de melatonină, un hormon 
care reglează ciclul somn-veghe și 

poate îmbunătăți calitatea somnului.
Un alt fruct de sezon apreciat 

este caisa. Benefi ciile consumului de 
caise sunt numeroase și se datorează 
conținutului bogat de vitamine, 
minerale și antioxidanți al acestora. 
Printre ele se numară întărirea 
sistemului imunitar, protejarea 
vederii, îmbunătățirea sănătății 
pielii și sprijinirea funcționării 
optime a sistemului digestiv. 

Fibrele din caise ajută 
la menținerea sănătății trac-
tului digestiv  și  la preveni-
rea constipației.  Consumul de 
caise poate fi  benefi c și în procesul 
de pierdere în greutate, deoarece 
au un conținut scăzut de calorii și 
te pot menține sătul pe perioade 
mai lungi de timp, evitând astfel 
tentația de a consuma gustări 
nesănătoase între mese.

Caisele conțin o varietate de 
minerale, precum calciu, potasiu 
și magneziu, care contribuie la 
menținerea sănătății oaselor și 
a dinților. Consumul regulat de 
caise poate preveni și reduce 
riscul de osteoporoză și alte 
afecțiuni ale oaselor.

Recomandarea este ca 
zilnic să fi e consumată o porție 
moderată de fructe proaspete. De 
asemenea ele pot fi  adăugate și în 
diverse preparate, dar proprietățile 
nutriționale se deteriorează cu cât 
sunt gătite mai mult.
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Loredana Zulufescu

TRENUL
 METROPOLITAN 

  TRAGE
PRIMUL SEMNAL

●   STĂRI DE SPIRIT

În data de 22 mai 2025, 
Consiliul Județean Constanța, 
Primăria Municipiului Constanța, 
A.D.I. Zona Metropolitană 
Constanța și Asociația de 
Dezvoltare Durabilă a Județului 
Constanța au semnat Acordul 
de asociere pentru realizarea 
în parteneriat a studiilor de 
prefezabilitate, fezabilitate, 
impact asupra mediului și 
evaluarea strategică adecvată 
pentru obiectivul de investiții 
„Introducerea și, ulterior, 
dezvoltarea serviciilor de Tren 
Metropolitan Constanța”.

Dezvoltarea infrastructurii 
feroviare și a legăturilor regionale 
ar putea contribui la întărirea 
poziției Constanței ca pol național 
de creștere, reprezentând o 
modalitate mai efi cientă și mai 
ecologică de transport, o alternativă 
pentru transportul rutier în Zona 
Metropolitană Constanța.

Totodată, viitorul serviciu 
de tren metropolitan va contribui 
și la dezvoltarea turismului, prin 
îmbunătățirea conectivității între 
stațiunile turistice de-a lungul 
litoralului. Să notăm faptul că 
în Uniunea Europeană, trenul 
reprezintă principalul mijloc 
de transport pe distanțe medii 
sau scurte, deservind nevoia de 
mobilitate a populației, în special 
pentru tineri și navetiști.



TURIȘTII VOR AVEA ÎN FARFURII 
MIDII ȘI STRIDII AUTOHTONE
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COSTINEȘTI / TURISM

Localnicii au văzut că, în 
ultimii ani, în fi ecare primăvară, 
Costineşti capătă o altă 
înfăţişare, se amenajează spaţiile 
verzi şi se caută soluţii pentru 
noi parcări, zona de la Obelisc, 
simbolul staţiunii, şi podeţele 
din apropiere sunt pregătite 
pentru a deveni promenada 
staţiunii. „Vom continua 

asfaltările, dar şi igienizarea 
din preajma celor două gări”, 
spune Dumitru Jeanu, primarul 
localităţii, un primar cu câteva 
proiecte în pregătire, cu proiecte 
care să dea farmec şi culoare, 
staţiune ce se pregăteşte, încă de 
la intrare, să redevină una care 
ţine de cartea de vizită a unei 
localităţi a tineretului.

O schimbare se 
înregistrează şi la primărie. 
În ziua documentării noastre 
la Costineşti o echipă de 
constructori amenajau incinta 
primăriei. Aici vor apărea noi 
spaţii verzi, gardul prăfuit de 
odinioară a dispărut... „Vom 
amenaja şi piaţa”, precizează 
primarul. Mai nou, la Costineşti 
se afl ă în derulare un proiect 
cu urmări, ceea ce, în acest 
caz, înseamnă o nouă plajă, 
una care va avea mai bine de 

16 hectare. În urmă cu câteva 
zile a fost la Costineşti Mircea 
Fechet, Ministrul Mediului, 
care a apreciat stadiul lucrărilor, 
precizând că ele sunt în grafi c, 
„înnisiparea urmând să se facă 
în toamnă pentru a nu stânjeni 
turiştii care ajung aici în sezonul 
estival”. Potrivit specialiştilor, 
protecţia costieră de acum va 
dura peste 50 de ani!

Turiştii vor admira celebra 
„epavă” de aproape, aici se va 
amenaja un dig, aşa că nu vor 
mai exista riscuri.

Primarul le dă turiştilor 
o veste: în acest an ei vor avea 
în farfurii stridii şi midii din 
ferme de acvacultură autohtone! 
Precum şi păstrăv somanat. 
Rămâne să fi e pusă la punct 
infrastructura de pe plajă.

Iacob Ioniţă

●   EVENIMENTE

WORK IN PROGRESS - LUCRĂRI DE RENOVARE CU FINANȚARE 
PNRR PENTRU UNITĂȚILE DE ÎNVĂȚĂMÂNT DIN CONSTANȚA

În contextul implementării 
proiectelor „Reabilitare 
școala gimnazială nr. 7 Remus 
Opreanu, Constanța” și 
„Creșterea eficienței energetice 
a imobilului Școala Gimnazială 
Nr. 23 Constantin Brâncoveanu, 
Constanța”, finanțate prin 
Planul Național de Redresare 
și Reziliență, Componenta 
5 - Valul Renovării, au fost 
organizate vizite la fața locului 
pentru a constata modul în 
care se desfășoară lucrările 
de execuție și, totodată, va fi 
respectat termenul de finalizare 
pentru acestea.

Cu această ocazie, 
Primarul Municipiului 
Constanța, domnul Vergil 
Chițac, însoțit de echipele de 
implementare ale celor două 
proiecte, a purtat discuții cu 
executanții lucrărilor, dar și cu 
conducerea celor două școli, 
precum și cu unii elevi și 
părinți.

Au fost trecute în revistă 
categoriile de lucrări, perioada 
de derulare acestora, precum 
și alte condiționalități ce țin 
de buna desfășurare a acestor 
investiții.

Principalele lucrări de 
construcție includ:

- Reparații și consolidări 
la elementele structurale

- Termoizolarea fațadelor

- Înlocuirea tâmplăriei 
exterioare cu o tâmplărie 
performantă din punct de 
vedere energetic și înlocuirea 
tâmplăriei interioare 

- Lucrări la planșeul de 
peste subsol

-Modernizarea sistemelor 
de instalații de alimentare cu 
apă potabilă, de producere 
a apei calde, de canalizare 

menajeră, de distribuție a 
agentului termic, de ventilație 
și electrice

- Instalații pentru stingere 
incendii: montarea de hidranți 
interiori și exteriori.

Valoarea cumulată a 
celor două proiecte este de 
28.615.476,17 lei cu TVA, din 
care cofinanțarea Primăriei 
Mun. Constanța este de 
19.714.746,25 lei.
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 MICROBUZE ELECTRICE  
PENTRU TRANSPORTUL ELEVILOR 

DIN JUDEȚUL CONSTANȚA

●   MAGAZIN

 DUPĂ APROAPE 15 ANI DE AȘTEPTARE

Curtea Pavilionului 
Expozițional din Constanța a 
devenit, temporar, gazda mai 
multor microbuze electrice 
noi, destinate transportului 
de elevi. Autovehiculele, 
vizibile de la distanță, atrag 
atenția prin numărul lor 
și faptul că nu sunt încă 
înmatriculate.  

Amintim că, în luna 
aprilie 2025, Consiliul 
Județean Constanța anunța 
achiziția a 30 de microbuze 
electrice, destinate 
transportului elevilor din 
mediul rural și din zonele 
greu accesibile ale județului. 
Potrivit unui comunicat 
al CJC, această inițiativă 
face parte dintr-un proiect 
amplu de modernizare a 

infrastructurii de transport 
public și de reducere a 
amprentei de carbon, 
contribuind totodată la 
îmbunătățirea accesului la 
educație pentru elevii din 
comunitățile izolate. 

Conform comunicatului 
transmis „noile vehicule vor 
asigura un transport sigur, 
confortabil și ecologic pentru 
elevi, fiind un pas important 
către un județ mai verde și 
mai sustenabil.”

 Într-o primă etapă 
vor beneficia de microbuze 
următoarele 25 de localități 
eligibile de pe raza județului 
Constanța: Deleni, Crucea, 
Adamclisi, Ostrov, Albești, 
Pantelimon, Lipnița, 
Comana, Băneasa, Horia, 

Ciobanu, Mihai Viteazu, 
Gârliciu, Castelu, Săcele, 
Seimeni, Ion Corvin, Poarta 
Albă, Cobadin, Cogealac, 
Chirnogeni, Cuza Vodă, 
Mircea Vodă, Ciocîrlia și 
Limanu. În cel mai scurt 
timp vor fi incluse alte cinci 
localități, respectiv: Saligny, 
Saraiu, Grădina, Hârșova și 
Bărăganu.

”Investim în viitorul 
copiilor noștri și în sănătatea 
comunităților locale. Prin 
achiziționarea acestor 
microbuze electrice, oferim 
un transport mai sigur și mai 
prietenos cu mediul. Este un 
pas important spre un județ 
mai verde și mai conectat”, 
a declarat Florin Mitroi, 
președintele Consiliului 
Județean Constanța.

Se conturează un 
cadru instituțional solid, 
bazat pe colaborare și 
eficiență.

P r e ș e d i n t e l e 
Consiliului Județean 
Constanța, Florin Mitroi, 
a inițiat în data de 20 
mai  o întâlnire de 
lucru cu reprezentanții 
Agenției Naționale 
pentru Dezvoltarea 
Infrastructurii de Sănătate 
și Banca Europeană de 
Investiții, pentru a stabili 
împreună soluțiile de 
finanțare și parteneriat 
necesare realizării 
Spitalului Regional.

“Am stabilit un cadru 
instituțional clar, care se 
va concretiza printr-un 
protocol între Consiliul 
Județean Constanța și 
ANDIS, în vederea 
elaborării studiului de 
fezabilitate și pregătirii 
proiectului pentru 

viitoarea perioadă de 
finanțare. Vom intensifica 
demersurile pentru a 
asigura implementarea 
eficientă a acestui proiect 
major. Spitalul Regional 
devine o prioritate reală, 
nu doar o promisiune.” 
– Florin Mitroi, 
președintele Consiliului 
Județean Constanța.

Este pentru prima 
dată când administrația 
județeană reușește să 

pună în mișcare un 
proces oficial și coerent 
în direcția construirii 
spitalului, după ani 
întregi de proiecte 
blocate, lipsă de finanțare 
și ambiguități birocratice.

Următorul pas va fi 
semnarea protocolului 
oficial între CJ Constanța 
și ANDIS, urmat de 
lansarea licitației pentru 
studiul de fezabilitate 
și identificarea surselor 

de finanțare din viitorul 
exercițiu bugetar 
european.

Acest spital este 
vital pentru sănătatea 
dobrogenilor și poate 
deveni un model de 
colaborare eficientă între 
administrația locală și 
instituțiile naționale și 
europene.

PRIMII PAȘI CONCREȚI PENTRU REALIZAREA SPITALULUI REGIONAL!
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ADMINISTRAȚIE
LICEUL GEORGE CĂLINESCU 

VA FI REABILITAT
Liceul „George Călinescu” 

va fi  reabilitat și modernizat! 
Condiții mai bune pentru elevii 
constănțeni!

Cu sprijin fi nanciar 
european, clădirea Liceului 
Teoretic „George Călinescu” 
din Constanța va fi  reabilitată 
din punct de vedere energetic 
și modernizată pentru a oferi 
condiții optime de studiu.

Primarul municipiului 
Constanța, domnul Vergil 
Chițac, a semnat contractul de 
execuție a lucrărilor. Valoarea 
totală a investiției este de 
aproximativ 7,5 milioane de lei 
(fără TVA).

Clădirea va benefi cia de 
lucrări complexe de modernizare 
și reabilitare, atât din punct 
de vedere energetic, cât și al 

dotărilor funcționale, inclusiv 
a sistemelor de alarmare în 
caz de incendiu. Intervențiile 
vor fi  realizate unitar la nivelul 
întregii clădiri, cu respectarea 
normelor privind rezistența, 
stabilitatea, securitatea la 
incendiu, igiena și sănătatea.

Principalele lucrări de 
intervenție includ:

• Subsol: termoizolație cu 
polistiren extrudat, refacerea 
șapelor și pardoselilor.

• Parter și etaje: 
recompartimentări, înlocuirea 
ușilor și tâmplăriei, 
modernizarea grupurilor sanitare 
și a spațiilor administrative.

• Terasă: refacerea 
completă a hidroizolației și 
termoizolație performantă.

• Fațade: termoizolație 
cu vată bazaltică, reparații 
ale tencuielilor, înlocuirea 
tâmplăriei, rampă de acces 

pentru persoanele cu dizabilități.
• Instalații: modernizarea 

instalațiilor sanitare, termice 
și electrice, montarea de 
panouri fotovoltaice, iluminat 
LED și soluții de ventilare.

• Interior: refacerea 
pardoselilor și compartimentări 
cu materiale moderne, uși 
rezistente la foc și autoînchidere.

• Structură și acoperiș: 
reconfi gurare completă a 
acoperișului tip terasă, termo- 
și hidroizolații efi ciente.

Lucrările sunt programate 
să înceapă în luna mai, 
imediat după emiterea 
ordinului de începere.

Proiectul „Creșterea 
efi cienței energetice a 
imobilului - Liceul Teoretic 
George Călinescu, Constanța” 
este fi nanțat de Uniunea 
Europeană prin Planul Național 
de Redresare și Reziliență 
(PNRR) și face parte din 
angajamentul administrației 
locale pentru modernizarea 
unităților de învățământ 
din municipiul Constanța.

●   CREDEM CĂ VĂ INTERESEAZĂ

 CENTRUL CULTURAL JUDEȚEAN CONSTANȚA
 „TEODOR T. BURADA” a încheiat cu succes trainingul
european din cadrul proiectului Heritage Stewardshi

În perioada 13–15 mai 2025, 
Centrul Cultural Județean Constanța 
„Teodor T. Burada”, în parteneriat cu 
Asociația HEI, a organizat o formare 
internațională dedicată lucrătorilor 
de tineret din Croația, Spania și 
Portugalia, cu scopul de a promova 
antreprenoriatul și managementul 
cultural în contextul valorifi cării 
patrimoniului local – atât cultural, 
cât și natural, în rândul tinerilor. 
Evenimentul a inclus o serie de 
activități interactive, vizite tematice 
și sesiuni de formare, desfășurate în 
Județul Constanța, la Centrul Jean 
Constantin, Complexul Muzeal 
Histria, și în zonele protejate ale 
Rezervației Biosferei Delta Dunării, 
cum ar fi  plaja Corbu și rezervația de 
țestoase de la Histria.

În prima zi, participanții au luat 
parte la activități de cunoaștere, team 
building și o prezentare introductivă 
despre antreprenoriatul cultural 
și social, susținută de dr. Andreea 
Cosma, reprezentant al Centrului 
Cultural Județean Constanța „Teodor 
T. Burada”. Ziua s-a încheiat cu o 
experiență culturală interactivă – 
vânătoarea de comori „Tomis Hunt”, 
realizată cu ajutorul instrumentelor 
digitale, în spațiul urban al Constanței.

A doua zi a fost dedicată 
explorării patrimoniului cultural și 
natural: vizită ghidată la Complexul 
Muzeal Histria, la rezervația de broaște 
țestoase și la plaja Corbu. Această 

ieșire pe teren a oferit participanților un 
cadru ideal pentru refl ecție și inspirație, 
într-un peisaj unde patrimoniul natural 
și cel cultural coexistă armonios. 
Organizatorii adresează mulțumiri 
speciale Universității „Ovidius” din 
Constanța – Facultatea de Științe ale 
Naturii și Științe Agricole, pentru 
colaborarea deosebită. Studenți și 
cadre didactice din cadrul facultății, 
printre care Asist. univ. dr. ing. 
Ciprian Stroe și ș.l. univ. dr. ing. 
Daniyar Memedemin, au prezentat 
participanților aspecte esențiale legate 
de patrimoniul natural al zonei, cu 
accent pe conservarea ecosistemelor 
protejate din Dobrogea. Studenții de la 
Facultatea de Litere, afl ați în stagiu de 
practică la Centrul Cultural Județean 
Constanța, au sprijinit activitățile prin 
facilitarea traducerii informațiilor 
oferite de specialiștii de la situl 
arheologic Histria, reprezentând 
Muzeul de Istorie Națională și 
Arheologie Constanța (MINAC), 
contribuind astfel la succesul vizitei 
în cadrul Complexului Muzeal Histria.

În cea de-a treia zi, participanții 
și-au prezentat ideile de business 
cultural dezvoltate pe parcursul 

formării. Proiectele au fost evaluate 
de un juriu format din antreprenori 
locali, cu experiență în administrarea 
afacerilor, preocupați de dezvoltarea 
culturală și pasionați de dialogul 
intercultural: Sergiu Medesan – 
manager și antrenor sportiv la Break 
Tennis Club, Adriana Antoche – 
traducător independent și manager 
studio yoga și Andreea Ștefan – 
inspector de specialitate în cadrul 
Centrului Cultural Județean Constanța 
și antreprenor (LOLO Tour). Aceștia 
au oferit feedback constructiv 
și recomandări valoroase pentru 
dezvoltarea inițiativelor culturale 
propuse de participanți.

În încheiere, a avut loc o 
sesiune de planifi care a atelierelor de 
antreprenoriat și management cultural 
pentru tineri, pe care participanții 
urmează să le implementeze în 
comunitățile lor locale, aplicând 
cunoștințele și experiențele acumulate 
în cadrul programului de la Constanța.

Trainingul a fost organizat în 
cadrul proiectului european Heritage 
Stewardship, o inițiativă Erasmus+ 
ce încurajează implicarea activă a 
lucrătorilor de tineret în conservarea 

și valorizarea patrimoniului cultural 
și natural. Acest proiect se desfășoară 
cu sprijinul unui consorțiu format din 
organizații culturale și educaționale 
din România, Croația, Portugalia 
și Spania. Din România, alături de 
Centrul Cultural Județean Constanța 
„Teodor T. Burada”, face parte 
și Asociația House of Education 
and Innovation (HEI). Partenerii 
internaționali includ organizațiile 
DrONe și Ekonomsko-Turisticka 
Skola din Croația, Arte M și APEL din 
Portugalia, precum și Asociația Casa 
Desvio și CELEI – Centro de Lenguas 
y Educación Intercultural din Spania.

Centrul Cultural Județean 
Constanța „Teodor T. Burada” 
este activ în derularea de proiecte 
europene culturale dedicate tinerilor, 
iar Heritage Stewardship refl ectă 
angajamentul instituției de a crea 
contexte relevante pentru educație, 
cooperare internațională și valorizarea 
patrimoniului local în rândul noii 
generații. Acest demers contribuie 
la consolidarea rolului centrului ca 
actor regional important în domeniul 
formării culturale și susținerii 
inițiativelor europene.
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ZILELE 
CONSTANȚEI

În deschiderea manifestării 
au luat cuvântul Directorul General 
al CCINA Constanța - Ruxandra 
Serescu, Președintele CCINA 
Constanța și CCIR - Mihai Daraban, 
Primarul Municipiului Constanța 
– Vergil Chițac, Vicepreședintele 
Consiliului Județean - Răzvan 
Filipescu, Directorul General Adjunct 
al Companiei Naționale Administrația 
Porturilor Maritime Constanța 
- Costin Avătavului, Directorul 
general al Administraţiei Canalelor 
Navigabile - Florin Goidea, E.S. 
Tamar Beruchashvili – Ambasadorul 
Georgiei, E.S. Özgür Kıvanç Altan 
– Ambasadorul Republicii Turcia, 
E.S. Radko Vlaykov – Ambasadorul 
Republicii Bulgaria, Șeful Biroului 
Economic și Comercial al Ambasada 
Greciei - Konstantinos Dikaros, 
Președintele Camerei de Comerț și 
Industrie Burgas - Georges Dereliev, 
Directorul Adjunct al Agenției de 
Transport Maritim a Georgiei - 
Kristina Rzgoeva.

Participarea la eveniment 
a fost onorată și de prezența unor 
personalități din cadrul misiunilor 
diplomatice, printre care E.S. 
Ozan Çakir – Consul General al 
Consulatului General al Republicii 
Turcia la Constanța, E.S. Noel 
Servigon – Ambasadorul Republicii 
Filipine, Iancu Adrian Stavrositu 
– Consul Onorifi c al Consulatului 
Onorifi c al Georgiei la Constanța, 
Laurențiu Adrian Lazăr – Consul 
Onorifi c al Norvegiei, Alexandru 
Bobe – Consul Onorifi c al Estoniei 
la Constanța, Corina Martin – Consul 

Se cuvine să menţionăm că, 
la Constanţa, ZIUA ORAŞULUI 
a fost o adevărată sărbătoare a 
spiritului,  a fost o zi cu spectacole 
şi voie bună.

Fanfara Muzica Apelor a 
stârnit un val de amintiri. Facultatea 
de Arte de la Universitatea Ovidius 
a prezentat cu inspiraţie spectacolul 
„Pe străzile Parisului”. Pe scena din 
faţa Cazinoului au urcat membrii 
Corului Naţional de Cameră 
„MADRIGAL”; Iulian Bratu şi 
Gabriela Dobre au cules aplauze 
în recitalul „Muzici cu parfum de 
epocă”, Teatrul „Oleg Danovscki” 
a prezentat concertul „ODĂ 
BUCURIEI”.

Cazinoul – cu noua sa 
strălucire – a găzduit şi imagini cu 
Hagi – un sportiv care a strălucit, 
jucând fotbal în câteva dintre 
marile echipe ale lumii. Vizitatorii 
au apreciat cariera de excepţie a lui 
Gheorghe Hagi.

ZIUA CONSTANŢEI a fost 
un eveniment pentru constănţeni, 
un eveniment cu spectacole care 
a cucerit publicul şi turiştii. De pe 
afi şul acestui eveniment am reţinut: 
Parada etniilor şi a costumelor 
tradiţionale, şi spectacolul 
„Caragiale, încotro?”

 De pe 21 mai şi până pe 
25, Constanţa a căpătat farmecul 
oraşului de altădată, înnobilat acum 
de noua sa bijuterie – CAZINOUL.

Adrian Crăciun

urmare din pag. 1

Constanța găzduiește
MARITIME BUSINESS WEKK 2025

Onorifi c al Consulatului Republicii 
Kazahstan la Constanța, precum 
și Romeo Stavăr-Vergea – Consul 
Onorifi c al Consulatului Onorifi c al 
Republicii Franceze la Constanța.

La inaugurarea evenimentului 
au mai fost prezente autorități locale, 
precum Subprefectul Județului 
Constanța – Ali Șenol, dar și 
ofi cialități internaționale, precum 
Vidka Valcheva – Vicepreședinte 
și Director Executiv al Camerei de 
Comerț și Industrie Burgas, Ronaldo 
Lima Vieira – Șeful Sectorului 
Comercial al Ambasadei Braziliei, și 
Yavor Zhekov – membru al autorității 
de conducere din cadrul Asociației 
Industriale din Bulgaria.

Acestora li s-au alăturat și 
alți reprezentanți ai unor sectoare 
specializate din cadrul Ambasadei 
Republicii Turcia, Ambasadei 
Republicii Coreea de Sud, Ambasadei 
Republicii Kazahstan, Ambasadei 
Republicii Filipine.

Un moment de referință al 
primei zile l-a constituit semnarea 
Acordului de cooperare între CCINA 
Constanța și Camera de Comerț 
și Industrie Burgas (Bulgaria) – 
demers ce deschide noi perspective 
de colaborare economică în regiunea 
extinsă a Mării Negre. Acest acord 
continuă linia parteneriatelor 
internaționale consolidate în 2024 de 
către CCINA, alături de Camerele de 
Comerț din Istanbul și Salonic.

Ediția din acest an aduce o 
noutate absolută – organizarea Zilei 
Portului Constanța, în parteneriat cu 
Compania Națională Administrația 
Porturilor Maritime Constanța, 

subliniind rolul strategic al Portului 
Constanța în comerțul global și 
dezvoltarea economică regională.

Pentru următoarele zile, 
programul manifestării continuă cu:

• 21 mai – Tur ofi cial al Portului 
Constanța, dedicat autorităților și 
delegațiilor participante, cu opriri în 
puncte-cheie, inclusiv la terminalul 
DP World.

• 22 mai – Conferințe și paneluri 
dedicate Zilei Portului Constanța, cu 
teme despre infrastructură, investiții 
și soluții de dezvoltare sustenabilă a 
zonei maritime.

• 23 mai – Cină festivă, un 
moment exclusivist de networking 
pentru consolidarea relațiilor de 
afaceri într-un cadru elegant.

Tomis Maritime Expo
Pe partea expozițională, 

Tomis Maritime Expo găzduiește 
o paletă extinsă de companii și 
instituții din domenii precum: operare 
portuară, logistică, echipamente 
industriale, arhitectură navală, 
educație și cercetare, servicii conexe 
– medicale, juridice, traduceri și 
asigurări. De remarcat și prezența 
standurilor naționale ale Georgiei și 
Bulgariei, care accentuează caracterul 
internațional al manifestării.

Maritime Business Week 2025 
reconfi rmă rolul strategic al României 
în rețeaua maritimă internațională, 
oferind un cadru concret de conectare 
între sectorul public, cel privat și 
partenerii internaționali, cu scopul 
de a genera proiecte relevante 
și parteneriate durabile pentru 
dezvoltarea economică a regiunii.

urmare din pag. 1

VĂ SEMNALĂM O CARTE
VIAȚA LUI PANAIT ISTRATI

Cartea pe care o semnalăm în 
această pagină a apărut la Editura 
CORINT, cu un motto  ce îi aparţine 
lui Panait Istrati; „Nu există decât 
un singur eroism pe lume, acela a o 
vedea aşa cum e şi de a o iubi”. Cred 
că se cuvine să inserăm aici, pe scurt, 
o prezentare a acestui volum insolit 
semnat de Stelian Tănase, un prozator 
cu cărţi traduse în Marea Britanie şi 
SUA, Italia şi Spania, Germania şi 
Franţa.

Iată schiţa de portret făcută lui 
Panait Istrati de către Stelian Tănase: 
„Istrati a fost un om scindat. Omul 
tuturor contradicţiilor imaginabile. 
S-a dezis frecvent şi şi-a surprins 
contemporanii prin declaraţii, 
adeziuni şi gesturi de sens contrar. A 

fost „omul care nu aderă la nimic”, 
cum îi plăcea să spună în anii  ’30, 
dar a aderat la aproape toate cauzele 
întâlnite în cale. Se infl ama uşor, 
schimba atitudinile ca pe cămăşi, lua 

poziţie ori de câte ori descoperea o 
cauză. Uneori era, pur şi simplu, în 
căutarea atenţiei celorlalţi.

Anonimatul era o haină prea 
strâmtă pentru el. Recunoaşterea sa ca 
scriitor a venit târziu, a prins ultimul 
tren. Dar atitudinile lui paradoxale 
au venit şi din trăiri profunde – 
deloc circumstanţiale –, din trecutul 
îndepărtat al copilului „desculţ”, 
hoinărind pe malul Dunării.

Pentru cititorii curioşi să 
citească o carte ce poate rămâne tot 
timpul pe primul raft într-o bibliotecă 
inserăm câteva titluri din acest volum: 
„EGIPT (Am vagabondat ca să afl u 
în oameni un pic de adevăr...)”, 
„Tuberculoza”, „Război şi pace”, 
„Șocul revoluţiei”, „Omul din 
umbră”, „O sinucidere ratată”, 
„Anii nebuni.”

Andreea Pascu

Pagină realizată de 
Iulian TALIANU

Cronica Metropolitană 
reprezintă un colaj de știri și 
informații culese, documentate 
sau preluate și verifi cate de 
către echipa redacțională.




